

陈静思：防汛一线绽放青春芳华

□记者 张洪涛 文/图

“我要到防汛一线去！作为一名民警，头上戴着警徽，肩上就有责任，越是危险的地方，越需要有我们民警的身影……”昨日，谈到主动请缨参加防汛突击队，到防汛一线的事，周口市公安局政治部女民警陈静思语气坚定地说。

7月19日到22日，我市出现连续强降水，西华、扶沟遭遇大暴雨，特大暴雨。同时，上游洪水经沙河、颍河、贾鲁河集中泄洪，防汛形势十分严峻。周口市公安局第一时间安排警力投入到防汛一线，并组建了周口市公安局机关抗洪突击队，在沙颍河沿岸执勤、疏导交通。

“我发现突击队里都是男民警，在这关键时候，怎么能少得了我们女民警的身影！”于是，陈静思强烈要求参加突击队。“组织上考虑你的孩子还小，丈夫又在西华县工作，家里的重担全在你一个人身上，不让你去参加突击队，是为了照顾你。”面对领导的耐心劝说，陈静思笑着说：“现在不是男女平等吗？关键时候不分男女，孩子我放到婆婆家，我还是想上一线去。”

经过几次谈话，执拗的陈静思还是成功说服了领导，如愿加入了突击队，成为85名突击队员中唯一的女民警。今年36岁的陈静思还有另外一个身份——周口市公安局团委书记，平时说起话来简洁明了，干起工作雷厉风行。

“从7月22日开始，我和6名民警一起在这里疏导交通、疏散围观群众、维持秩序，每天早晨7点30分准时在这里执勤，到晚上10点30分才能回家休息……”陈静思说，防汛一线的工作虽然辛苦，可是一想到能为防汛作出贡献，心里也美滋滋的。

洪峰过境周口时，不少群众来到周口市中心城区八一大道桥上观看沙颍河里的水势。为了维持秩序，以免发生危险，民警在八一大道桥上拉起了警戒线，不允许市民太靠近桥边观看。可就在民警拉起警戒线后，还是有市民来到桥边观看洪水，给民警的执勤工作带来不小的麻烦。

一次，陈静思在桥边执勤时，发现一位老人拄着拐棍，想越过警戒线到桥边看看。对此，陈静思赶紧走到老人面前，拉住老人的手说：“大爷，桥边比较危险，已经拉警戒线了，您还是离远



陈静思在设置警戒线

一点看吧。”刚开始，老人不愿意离开，可是经过陈静思耐心劝解，老人最终同意在警戒线以外看看河里流淌的洪水。

就这样，陈静思一直坚守在一线执勤岗位上，默默贡献着自己的一份责任和担当。每当轮到陈静思休息时，她就带着13岁的大儿子，从自己工资里拿出2000多元钱，买来牙刷、牙膏、洗衣液等生活用品，来到西华清华中英

文学校安置点，看望生活在这里的群众，给他们送去一片心意。看到不少志愿者在这里进行志愿服务，陈静思就和儿子一起穿上红马甲、戴上小红帽，当起了志愿者。

坚守防汛执勤一线、当志愿者帮助安置点群众，陈静思用实际行动践行着“人民警察为人民”的初心和使命，在防汛一线书写着无悔的责任与担当，绽放着动人的青春芳华。②15

沈丘棕编“中国龙” 荣获河南省民间艺术大赛三等奖



欧玉柱展示棕编“中国龙”

□通讯员 谢辛凌 文/图

本报讯 近日，沈丘县周营镇棕编非遗文化传承人欧玉柱编织的“中国龙”，荣获河南省文化和旅游厅举办的河南省民间艺术大赛三等奖。

这件用棕叶编成的“中国龙”，长约100厘米，其身不仅编有“100”字样图案，正上方的位置还有镰刀锤子组成的党徽。

今年56岁的欧玉柱是沈丘县欧家棕编第六代中国非遗文化传承人。他10岁开始学习棕编，至今已从事棕编制作40余年。“我学的这门手艺，从清朝嘉庆年间传到现在，已200多年历史了，包括鲜叶棕编和干叶棕编两种。”欧玉柱说。

鲜叶棕编使用新鲜的棕榈叶通过分叶等技法，充分利用鲜叶的色泽与

红绒线形成鲜明的对比；干叶棕编使用风干的棕榈树叶，以铁丝为骨架，运用多种技法，以红绒线为点缀，编出的作品可永久保存。

“他早年间主要从事儿童玩具品编织，作品以蚂蚱、蝴蝶、十二生肖为主。后来，他潜心钻研工艺棕编技艺，在平面编织、立体编织、混合编织等方面都有些心得。”据介绍，欧玉柱的代表作品《欧家棕编》曾在河南省轻工业文化协会举办的2020年河南省工艺美术“琢百花杯”手工原创精品展评会上获金奖。

“作为这门手艺的传承人，下一步，我打算在村里开办棕编工艺传承工作室，毫无保留地将自己的技艺传授给周边村民。”欧玉柱表示，希望越来越多的人了解棕编、喜爱棕编，将这一传统工艺永远传承下去。②2

商水县巴村镇

260名志愿者坚守抗疫第一线

□记者 付永奇 通讯员 吕俊杰

本报讯 连日来，在商水县巴村镇活跃着一支由260名共产党员、共青团员、退伍军人组成的抗疫志愿者，他们戴口罩、佩袖标，配合镇、村干部做好各项防控工作，成为这场抗疫狙击战中一道靓丽的风景。

进入8月份，新一轮抗疫阻击战在巴村镇打响，全镇共产党员、共青团员、退伍军人积极响应镇党委号召，以饱满的政治热情和对人民群众健康负责的精神，积极参与到疫情防控工作中。韩庄村共产党员韩盘根，

今年72岁，他主动报名参加防控工作。因样样工作不输青年人，韩盘根受到村民一致好评。

袁吴徐村退伍军人陈子龙除积极参与村内的防疫工作外，还向镇防疫指挥部捐赠10000只口罩、10桶消毒液、10桶酒精和其他防疫用品，价值4000多元。

在巴村镇，像韩盘根、陈子龙一样的抗疫志愿者还有很多，他们以人民群众的生命安全为重，关键时刻挺身而出，不计名利，奋战在抗疫第一线，成为该镇疫情防控的重要力量。②2

新车自燃成废铁 车主维权俩月有结果

□记者 孙靖

本报讯 “开了不到半年的新车发生自燃，现在成了一堆废铁。”近日，淮阳区居民张先生拨打本报热线称，新车自燃后，他就开始维权，现已两个月了，仍没结果。8月3日，针对张先生的问题，记者进行了落实、追踪。截至发稿时，张先生与4S店达成一致，问题得到解决。

张先生说，去年12月，他分期购买了一辆燃油越野车，半年跑了3000多公里，车况良好。今年6月7日15时许，停在家中的汽车突然自燃。

淮阳区消防救援大队给出的《火灾事故认定书》显示：起火部位位于车辆发动机舱，起火点位于该发动机

左侧，起火原因排除人为纵火引发火灾，不排除电气线路故障引起火灾。

事发后，张先生与厂家及4S店多次协商，但双方并未达成一致意见。8月3日上午，记者来到了张先生购车的4S店，见到了该店售后负责人石经理。石经理表示，事故发生后，4S店一直与厂家积极沟通，将尽最大努力帮助张先生把问题解决。

张先生称，由于是贷款购车，加上之前首付和购车时的其他费用，一共支付了6.7万元。他希望4S店能对他的车款、车辆购置税等费用进行赔付。

截至发稿时，张先生与4S店初步达成一致，4S店同意赔付张先生5.8万元，并支付之后的银行贷款。